

История Заураловской средней школы.

История Заураловской средней школы начинается после Великой Октябрьской революции. В целях осуществления программы Советов «Ликвидация безграмотности среди взрослого населения», как и по всему Казахстану, в

с. Зураловка осуществлялся ликбез. В одном из домов была организована красная изба-читальня. Так как специалистов не хватало, и им необходимо было проводить занятия в других населенных пунктах, то занятия велись всего один раз в неделю. Преподаватели приезжали из Беларуси и России.

В 1928 году была организована начальная школа (4 класса). Парт в то время не было, занимались на скамейках, писали на коленях, подложив планшет или простую дощечку. Для письма использовали простые карандаши. Первым директором Заураловской начальной школы был Иван Кирилович Кунсков, который проработал до 1942 года, пока его не забрали на фронт. Во время войны, несмотря на тяжелое время, школа продолжала работать, директором стал Ильченко Петр Антонович, которого тоже призвали на фронт, где он погиб. До конца войны руководила школой в это тяжелое время Романико Евдокия Никифоровна. До сих пор ее вспоминают с большой благодарностью. Вместе с местным населением в школе обучались и переселенцы: цыгане, евреи и немцы.

Начальная школа просуществовала до 1945 года. В 1945 году была образована семилетка. Школа переехала из избы-читальни в помещение церкви. В 50-60 г.г. директоров школы сменилось очень много. Среди них: Волосатов Анатолий Иннокентьевич, Блинов Виктор Яковлевич, Фунтова Мария Александровна. Блинов Виктор Яковлевич поднял развитие спорта в школе, учащиеся занимали призовые места в районе и области. Великая заслуга в развитии школы принадлежит Фунтовой Марии Александровне, которая добилась того, чтобы печи в классах заменили паровым отоплением, построили отдельную котельную, и дети уже не дышали едким печным дымом. Так же при ней был достроен спортзал. После Фунтовой М.А. с 1968 года директором школы стал Тайлаков Тасжан Касенович. В 1970 году директор - Донов Юрий Петрович.

Конечно, школа работала, но учащихся было много и школа уже с трудом помещала в себя желающих учиться, да и для того, чтобы поступить в училище или институт, семи классов было недостаточно, поэтому для того, чтобы окончить 10 классов, детям необходимо было ездить в соседнее село Макинка. Видя все эти трудности, директор совхоза Горбунов Юлий Петрович принимает решение и добивается строительства новой школы. Школу строили в тяжелых условиях строители из Беларуси, не хватало техники, фундамент рыли практически вручную. В 1975 году новое двухэтажное здание школы сдано в эксплуатацию. Приняла школу в качестве директора Мельник Галина Павловна. Было введено десятилетнее обучение. Теперь уже в Заураловку приезжали получать среднее образование учащиеся из Яблоновки, Макпала. После Галины Павловны пост директора вновь занял Донов Ю.П. Многие из первых выпускников Заураловской средней школы

1977 года получили высшее образование. Кто уехал, а кто продолжает работать в селе. В истории школы останется и второй выпуск, как самый большой. Всего в 1978 году было 42 выпускника.

С 1976 года - 2008 год директор школы Булавенко Валентина Григорьевна. За период ее руководства школе пришлось пережить многие трудности, связанные с историческими событиями в стране. В тяжелых 1991-1993 годах, в период экономического кризиса, из-за того, что Центральная котельная перестала функционировать, школе пришлось оставить прекрасное здание и перейти заниматься в квартиры. Но заниматься в соседних комнатах классам было неудобно, падало качество знаний, да и из-за длительного неиспользования, здание школы могло прийти в негодность. Поэтому было решено вернуться в здание. В каждом классе были построены печи, которые топили технички. Каждые каникулы учителям вместе с учащимися и техничками приходилось отмывать и забеливать сажу в классах и коридорах. В таких ужасных условиях школа просуществовала несколько лет. Ужасно было осознавать, что в конце 20-го века, во время высоких технологий, компьютеризации, школа находилась на уровне тяжелого послевоенного периода середины века. Но молодое государство, обретя свою независимость, постепенно становилось на ноги. В школе заменили отопление, установили автономную котельную. Печи были вынесены. Но сколько человеческих усилий это потребовало! Сейчас уже многие и не помнят это тяжелое время. Нашей школе есть чем гордиться. За период с 1999 года Заураловская средняя школа выпустила 9 отличников, среди них одна обладательница почетного знака «Алтын белгі». Все они подтвердили свои знания, получив государственные образовательные гранты в Вузах страны.

С 2008 года по 2015 директор школы Сарсенбаева Кульбарам Мухамедрахимовна. В 2009 году вновь заработала школьная столовая с горячим питанием. В 2010 году при школе открыт детский мини-центр с краткосрочным днем пребывания «Еркетай», впервые за историю школы стали функционировать теплые туалеты. В перспективе школы - тепличное выращивание овощей для школьной столовой и на реализацию. Но это будет после того как на территории школы будет вырыта собственная скважина. С 2013-2015 учебный год – директор Абдикенов Руслан Казбекович. С 2016 учебного года директор Хамзина Айгуль Тулегеновна.

На данный момент в школе созданы все необходимые условия для получения знаний.

История Заураловской средней школы
составлена по воспоминаниям жителей села

*Побиянской Екатерины Антоновны, Гаврильченко Меланьи Евгеньевны,
Гапоненко Валентины Ивановны и Панченко Василия Васильевича.*